

# Noviny Le Monde diplomatique: „Neznalost Západu ohledně ruské vědecké tradice“. V Evropě se hovoří o schopnosti Sputniku V zastavit pandemii

- CZ24 News | 20. ledna 2021



RUSKO: Rusko vyvinulo vakcínu Sputnik V a předvedlo schopnost samostatně vyvíjet léky, které dokáží zastavit pandemii koronaviru, píše španělské vydání francouzských novin Le Monde diplomatique.

Autor článku Federico Cusco se domnívá, že na Západě skepticky a lhostejně reagovali na vznik tohoto přípravku kvůli neznalosti ruských vědeckých tradic.

„Toto ignorantství živěné jazykovými, kulturními a politickými rozdíly s podezřením reaguje na ruské iniciativy,“ [prohlásil](#) Cusco. Novinář zdůraznil, že vývoj vakcíny **Sputnik V** je výsledkem celého historického řetězu vědeckých projektů v Rusku. Avšak západní „vypravěči“ celá léta popírali ruské úspěchy a dnes byli zaskočeni zprávou o vývoji tohoto přípravku.

„Na rozdíl od takových zemí jako jsou USA nebo Evropská unie, kde farmaceutické laboratoře vnucují své léky za astronomické ceny, Rusko se za penězi nehoní,“ vyslovil svůj názor autor článku.

Dodal, že Sputnik V je dnes šířen po celém světě a je možné, že za 50 let si nikdo nevzpomene na

západní podezření vůči ruské vakcíně.

## Ruská vakcína proti covidu-19

Dne 11. srpna Rusko jako první země na světě zaregistrovalo vakcínu proti covidu-19 vyvinutou v Ústavu epidemiologického a mikrobiologického výzkumu Nikolaje Gamaleji ve spolupráci s Ruským fondem přímých investic a Ministerstvem obrany. Vakcína dostala název Sputnik V.

Bezpečnost vakcíny byla potvrzena ve studii, která se skládala ze dvou fází a zahrnovala 38 dobrovolníků. Bylo zjištěno, že všichni ti, kteří vakcínu dostali, si vyvinuli imunitu vůči infekci. Ředitel Ústavu N. F. Gamaleji Alexandr Ginzburg uvedl, že používání vakcíny mezi občany bude povoleno po třetí fázi výzkumu přípravku. O vakcínu už projevilo zájem hodně jiných zemí, podle ruského ministra zdravotnictví musí být však nejdříve vyrobeno dost dávek pro vnitřní trh. Jako první získají možnost naočkovat se ti, kdo pracují s nemocnými covidem-19 a lidmi z rizikových skupin. Hromadné očkování v Rusku začalo ve druhém prosincovém týdnu.

Podle informací ze Státního rejstříku léčiv se přípravek vyrábí v podobě roztoku pro nitrosvalovou aplikaci. Očkování se plánuje provádět ve dvou etapách: nejdříve složkou I a o tři týdny později složkou II.

Jak oznámili na ruském ministerstvu zdravotnictví, toto dvojnásobné schéma umožní vytvořit dlouhodobou imunitu až na dva roky.

Uvedme, že účinnost tohoto přípravku je vyšší než 90 % a že vakcína poskytuje plnou ochranu před závažnými případy koronaviru. Cena této vakcíny je nižší než 10 amerických dolarů za injekci, což ji činí celosvětově dostupnou. V současné chvíli bylo Sputnikem V naočkováno již více než 1,5 milionu lidí.

Zdroj: <https://cz.sputniknews.com/>